

# 情为民所系 利为民所谋

## 白石街道深入推进群众路线教育实践活动

王力扬

党的群众路线教育实践活动开展以来,白石街道认真贯彻落实上级党委工作部署要求,围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为纲,举一反三,组织开展三个活动,办好三件事,争创三型党组织,形成三项制度,以扎实的作风,把教育实践活动向纵深推进。

### 三个一 活动 树党员形象

党员干部要树一面旗帜。党员干部平时要敢说 向我看齐,关键时刻敢喊 跟我来。在为民服务中,在攻坚克难时,党员干部的身影要与群众融在一起,能干成几件惠及百姓的实事,成为群众心中的一面旗帜。

党员干部要做一枚钉子。钉子就是精神,要求党员干部要有钉钉子的执着劲头,在推进重点工作中,在困难面前,有钉子的锐气和勇气。白石街道主要领导说:我们的干部有时缺的就是这种精神和毅力,所以我们借这次路线教育的机会,提升干部工作的精气神,遇到困难毫不气馁,聚焦困难阻力点,发扬钉钉子精神,提升钉钉子恒心和毅力,推动难点各个突破,工作件件落实。

党员干部要有一把尺子。心里有一把尺子,在利益面前才不会伸手,在诱惑面前才不会动摇,在原则面前才不会迷失,在责任面前才敢于承担。

### 走亲连心 到村里

街道主要领导带头和全体班子成员走村入户,帮助群众解决实际困难。走访过程中了解到坭岙村赵永财夫妇都是残疾人,生活困难,街道领导马上联系热心企业与他们结对帮扶,在3月底为他们送上了2万元的扶助金,同时又联系了乐清农商银行白石支行为他们办理了该村的银行卡助农服务点,交由他们管理,让他们有了固定收入渠道。

走访中了解到山区片的老年人养老是一个突出的问题,街道在下马岭村和中雁村新建了两个居家养老服务中心,占地面积约1500㎡,提升了街道老年人生活质量,受到了温州市民政局的认可,4月初,在白石召开了温州市居家养老工作现场会,进行推广。



动员会现场。

街道主要领导通过走访困难党员群众,对这些特殊困难党员群众,协调白石慈善分会拿出20万元,进行补助。截至4月底,街道干部走遍辖区所有村庄,入户访问3300户,收集意见和建议95件,落实整改措施42条,解决问题26个。

### 争创 三型 党组织

争创学习型党组织。街道以开展群众路线活动为契机,组织了形式多样内容丰富的学习活动,努力打造学习型党组织。街道充分利用理论中心组学习平台,组织了4次学习。4月3日、18日,分别邀请温州市委党校教授、乐清市委宣传部副部长开展以党的群众路线教育实践活动为主要内容的专题讲座。4月17日开始,集中两天时间学习,17日下午集中学习习总书记的系列讲话,座谈会分组讨论,晚上观看教育专题片。在学习理论党史的同时,街道还鼓励党员干部平时多读书、读好书,对学习中的好书记通过微信群向大家推荐,或统一购买书籍发放,供党员干部学习阅读。

争创服务型党组织。街道开展形式多样的服务群众活动,街道领导干部及窗口单位办公桌上放置党风廉政警示牌,亮明党员身份,自觉接受群众监督。街道组织所有村支部党员结对帮扶群众,每名党员联系10至20名群众,实现结对帮扶全覆盖。同时,街道社区根据山区居民办事困难的实际情况,推行代办员制度。

争创创新型党组织。创新学习方式,街道不但开展集中学、讨论学及自学,而且利用网络微信平台开展路线教育学习,通过微信方式上传学习资料,组织心得体

会讨论等。创新联系群众方式,主动通过社区公告栏、QQ群及微信群等方式公布服务内容、事项,主动联系服务群众。

### 办好三件事

办好分内的事。4月份,街道在检查中发现上下班纪律存在松懈现象,对检查中发现的问题,街道举一反三,严肃上下班、值班住夜、请销假等制度,购买考勤机,实行指纹打卡,强化考勤纪律。严格按照市委相关文件要求在编不在岗的干部进行了彻底清查。对街道办公用房进行了全面调整,腾出会议室2个、办公室2个、档案室1个。规范公务接待制度,严格公车管理,街道窗口科室规范办事程序,在办事大厅能让群众高效地把事办好,切实践行联系群众、服务群众。

办好群众的事。群众教育路线实质就是为民办事,办好群众的事。今年,街道以实施六大民生工程为着力点,尽力办好顺民意、解民忧、增民利的实事好事,包括启动白石中心小学迁扩建工程,规划建设杨柳滩新石器遗址和非遗蓝夹缬展示馆等文化精品工程,加快山区片中雁社区卫生室建设工程,投资500万元改建敬老院工程,实施生态化公墓改造工程和岐元村农贸市场改造工程。在路线教育实践活动中,街道通过走亲连心、走村入户和点亮心愿等活动,收集各类意见和建议80多件,已经整改落实措施35条,解决问题20个。走访中解决了一些群众在生产生活中遇到的一些困难,如街口村农村污水处理管网铺设遇到的难题,下坭村1.5公里乡村道路建设存在的资金缺口,中湖村农业特色石蛙养殖基地建设遇到的困难。

为做好居家养老这一利民工程,带动整个街道层面的农村居家养老服务工作,目前已新增建设中湖村居家养老中心。

办好发展的事。白石街道强化固定资产投资,确保超额完成今年固定资产投资7.6亿元投资任务,着重抓好十大重点项目,包括开工建设白中线站前广场至中雁景区改线、新河洪村整村改造、下院村站前大厦、金龙假日山庄、合湖村站前二三产业发展项目和钟前村应急避险整村移民项目,续建山老区联线、乐白路二期项目、柳白路改造、坭岙村15亩站前拆迁安置项目。以农业特色园区、小微企业园区和中雁景区开发等三个园区建设为抓手,促进经济转型升级。以三改一拆、四边三化、五水共治为着力点,不断优化环境,今年治水工程预计投入850万元,完成河道护岸驳坎1.7公里,完成河岸绿化10亩,完成河道疏浚3公里,清淤3.4万立方,投资400万元,建成三个片区城镇排污工程,完成密川、新村和北新村三村联建污水纳管工程。全面拆除违法建筑,截至4月底,白石街道累计拆违面积达到1.2万㎡,旧厂房改造完成5000㎡,旧村改造完成12万㎡,各项指标任务的完成位居全市前列。注重拆后重建工作,拆违过程中清运建筑垃圾14180余吨,拆后新增绿化面积约1.68万㎡,新建消防通道4条。

### 完善三项制度

完善队伍管理制度。街道对一系列制度进行完善,把制度上墙转为制度落地,把路线教育中发现的问题,用表格形式显进度,倒排时间,按时整改,使制度成为党员干部联系和服务群众的硬约束。

完善群众联系制度。完善领导班子联系村企制度、街道干部驻社联村制度、群众意见征求制度和住夜值班走村入户制度等联系群众制度。在这次路线教育中,街道三个社区建立社区QQ群、实名认证及微信群,通过网上服务平台,发布惠民政策,征询居民意见建议,征集微心愿,处置社区紧急事务,解决群众实际困难。

完善为民服务制度。建立完善《驻村干部管理办法》、《基层干部工作制度》等一系列便民服务体系。开通便民服务热线,推行《菜单式服务邀请式办公机制》。通过这样多种的创新服务群众机制,走完联系群众的最后一公里,站在群众立场思考问题,真正做到情为民所系,权为民所用,利为民所谋。



倾听群众心声



五水共治 慈善捐助



帮扶困难群众



老人在居家养老中心用餐

白石街道供图

# 从群众中来 到群众中去

## 100余名基层党员集中学习群众路线

本报讯(通讯员 郑云云)近日,乐成街道西城社区、乐湖社区联合在西城社区文化大院,开展了党的群众路线教育实践活动学习会,共100多名党员参加了此次学习。

学习会上,市委党校讲师向党员们

介绍了群众路线的形成、发展、创新等过程,以及党的群众路线的重要性,并传达深入开展党的群众路线教育实践活动会议精神,加深党员对群众路线既是党的根本工作路线,又是党的根本政治路线和组织路线的认识。

学习会后,党员们纷纷表示会认真学习,同时严格要求自己,用虚心的态度和民主的作风,真正贯彻好群众路线,切实为群众办实事、解难事、做好事。

## 隔代教育有学问

### 家庭教育讲座进景贤社区



讲座现场。林洁翔摄

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 林洁翔)近日,景贤社区联合乐成街道妇联,在景贤社区文化礼堂内,举办了一场“父母教育暨家庭教育”讲座。本次讲座围绕隔代教育这个话题,讲师分析了社会现状和家庭结构,指出

隔代教育的优缺点,并且对老年人和年轻父母在家庭教育中扮演的角色和注意事项,提出了意见和建议,并呼吁祖父母、外祖父母们要多学习新知识、多交流心得体会,与时俱进,为培养出健康、成才的祖国花朵做贡献。

## 宣传环保 奉献爱心

### 幼儿家长共同参加绿色健康美食节



美食节现场。胡庆展摄

记者 蔡甜甜 通讯员 胡庆展

哇,这个味道好!近日,在市体育馆,不少孩子和家长,围着一个一个小摊位,品尝美食。而这些美食摊的摊主,是一群小孩子。当天,乐成街道芭芭乐幼儿园的家长和孩子们,自发组织了一场弯腰行动、净化空气、绿色健康美食活动。

外婆家豆腐花、焗盐虾、蔓越莓饼干、芒果班戟,孩子们在家长的帮忙下,有的认真地制作食品,有的有模有样地招呼客人,还有的小朋友自发和大哥哥大姐姐一起清理周边垃圾,大家忙得不亦乐乎。

这个活动,为我们提供了亲子合作

的好机会,不仅增进了我们和孩子之间的感情,还让孩子体验劳动的乐趣,真好。一位幼儿家长赞道。

活动结束后,芭芭乐幼儿园的师生和家长们,一同前往市特殊教育学校,看望那里的孩子们,并为他们送去了羽毛球拍、铅笔、水彩笔、本子等用品以及爱心款。

据芭芭乐幼儿园的工作人员介绍,举办此次活动,旨在培养幼儿爱护环境,从我做起的美好心灵,通过主动参与活动,引导幼儿养成主动弯腰捡垃圾的良好习惯,树立心中有自己、心中有他人、心中有曙光的环保理念,让幼儿牢记良好的环境与我们的生活紧密关系。此外,还培养了他们的爱心。

## 纪念 五四

### 表彰先进

本报讯(通讯员 周静)近日,乐成街道总工会召开纪念五一国际劳动节先进表彰暨“中国梦 劳动美”主题讲座,来自全街道各企事业单位(居)等100多位工会主席,街道总工会两委会委员,机关工会小组长等参加了本次会议。

会议通报了去年乐成街道总工会的工作情况和今年的工作计划,并表彰了获评市“先进职工之家”和个人优秀工会积极分子等先进集体和个人。

会上还结合党的十八届三中全会精神,举办了《中国梦 劳动美》主题讲座。市委党校讲师沈军围绕十八届三中全会的重大意义、指导思想、目标思路,理论创新和亮点,全面深化改革若干问题等方面,运用生动鲜活的事例,结合国际国内情况、西部开发优势和乐清市实际情况,面对新时期出现的新变化和新挑战,对十八届三中全会精神进行了深入剖析和细致解读。通过讲座,增加基层工会主席对“中国梦 劳动美”的认识和理解。

去年,乐成街道总工会积极开展创建先进“职工之家”、和谐劳动关系、爱心互助基金,以及基层工会规范化建设等工作,加大职工维权力度,加强民主管理,完善职代会制度,并加强职工培训,积极开展学习型组织和工会创建工作,认真做好工会宣传和教育和文体活动阵地的建设,丰富职工业余文化生活。

## 科普宣传进村居

本报讯(通讯员 卢璐清)5月7日,沐箫社区在南岸村人群密集地段开展了“科普知识上山下乡送万家”宣传活动。活动旨在普及科学知识,提高群众科学素质。

宣传活动中,社区志愿者向群众讲

解了葡萄栽培技术、油茶栽培技术、节能减排基本常识、环境与人体健康、厨房科学小知识、保护水资源知识等科普知识,并发放了科普知识手册3000余本、科普环保袋800余份、科普围裙200余条。

## 孝文化讲座进乐成

本报讯(通讯员 李建琳)5月7日下午,乐成街道大会堂内600个位置座无虚席。当天,由乐清市和谐志工社发起的王凯“孝道万里行”讲座在乐成街道举行。

当天讲座,被评为2011年“中国十大孝子”之一的王凯,用朴实真诚的语言,介绍了他用板车拉着母亲游历全国的经历,并讲述他对孝道的认识,不少在场观众被他的孝道行为深深感动。